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Pozitív vezetés a gyakorlatban: Egy modell a jövőnkhöz 
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Alábbi írásomban a Cornelia Lucey és Jolanta 

Burke szerzőpáros által megalkotott írást fogom is-

mertetni, amely 2022-ben jelent meg Positive Le-

adership in Practice címmel. 

A könyv legfőbb célja, hogy segítséget nyújt-

son a vezetőknek abban, hogy a lehető legjobbat 

hozzák ki magukból, ezáltal rendkívüli eredmé-

nyek elérésére legyenek képesek. Mindemellett az 

írás segít a csapatuk támogatásában is, hogy ők is 

hasonló sikereket érhessenek el. A kutatásokkal 

alátámasztott tanácsok mellett olyan valós életből 

származó gyakorlati tanácsokkal találkozhatunk az 

olvasás során, amelyek valódi pozitív vezetőktől 

származnak, így átfogó képet kapunk arról, mi is valójában a magas teljesít-

ményű vezetés, és ez hogyan is érhető el. 

A Positive Leadership in Practice, amit magyarul Pozitív Vezetés a Gya-

korlatban címre fordíthatunk le, egy kiváló forrás ahhoz, hogy a vezetők ké-

pessé váljanak hatékonyságuk növelésére. A könyvben bemutatásra kerül 

egy modell, melyet ALIGHT modellnek nevezett el a szerzőpáros. A modell 

6 alapvető erőforrást említ a vezetők számára a saját és a csapatuk motivá-
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lására, ezáltal magas szintre emelve a teljesítményüket. A 6 erőforrás bon-

tásra került 18 összetevőre, amik további segítséget nyújtanak a fejlődésre. 

Olvasás közben találkozhatunk egy kérdőívvel is, melynek segítségével a 

vezetők egy önértékelés elvégzése során képet kapnak arról, hogy jelenleg 

milyen szinten van a pozitív vezetési értékük, rávilágítva arra, hogy ezek az 

erőforrások milyen fejlesztésre szorulnak. Gyakorlati stratégiák is bemuta-

tásra kerülnek, melyek alkalmazásával a vezetők a lehető legjobb pozitív 

vezetővé válhatnak. 

 A könyv elején olvashatjuk annak a 8 személynek a rövid bemutatását, 

akik gyakorlati tapasztalataikat megosztva a szerzőkkel hozzájárultak a 

könyv megírásához. A téma aktualitására és fontosságára rávilágít a résztve-

vők alacsony száma, mivel a pozitív vezetés irányelvei nem annyira elterjed-

tek még napjainkban a vezetői körökben. 

 A szerzőpáros az írást 10 különálló fejezetre bontotta, azonban a fejeze-

teken belül több alfejezetre tagolódnak az információk. Érdekesség, hogy az 

első 6 fejezet a modellt alkotó erőforrások neveit viseli, ha sorban elolvassuk 

a kezdőbetűket, megkapjuk az ALIGHT kifejezést. Mindegyik fejezet végén 

találunk egy összefoglalást is, ami segítséget nyújt az olvasó számára az ol-

vasottak átgondolásában. Érdemes további erényként kiemelni, hogy minden 

alfejezetnél megtaláljuk a már említett kérdőív kérdéseit, amik segítségével 

folyamatosan végezhetjük az önreflexiónkat. Különleges jellemző még ezen 

kívül, hogy fejezetenként találjuk meg a felhasznált forrásokat is, ezzel is 

megkönnyítve azok dolgát, akik el szeretnének jobban mélyülni az érintett 

témakörben vagy szekunder kutatást szeretnének végezni. 

 A bevezetésben a szerzők leírják, hogy számos, az egész világot érintő 

problémával küzd a társadalom. Legyen ez akár természeti, akár iskolai 

vagy vállalkozásokat érintő, a vezetők minden esetben fontos szerepet ját-

szanak ennek ellensúlyozásában és egy pozitív jövő megteremtésében. Ki-

emelt fontosságú célként említik az emberek jólétét, amihez nagyban hoz-

zájárul a munkakörnyezet is, mivel ott töltjük életünk folyamán a legtöbb 

időt, így az emberek elvárásai fokozatosan nőnek a munkahelyekkel kap-

csolatban. A fejezetben összefoglalva áttekinthetjük a pozitív pszichológia 

elveit, majd röviden bemutatásra kerül a szerzők által megalkotott ALIGHT 

modell is. Fontosnak tartják, hogy a vezetés túlmutasson a hagyományos 

siker mérőszámain, és célja legyen a csapataik jóllétének és optimális telje-

sítményének elősegítése. 

 A könyv első fejezetében a szerzők a vezetés azon aspektusára összpon-

tosítanak, amely a bőség szemléletét támogatja a munkahelyi környezetben. 
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Felhívják a vezetők figyelmét arra, hogy ne csak a korlátozásokra összpon-

tosítsanak, hanem a lehetőségekre és az erőforrásokra is, melyek segítik az 

innovációt és a jólétet. A fejezetben részletesen olvashatjuk, hogyan lehet a 

bőség szemléletét alkalmazni a vezetésben, hozzájárulva ezzel a munkavál-

lalók virágzásához. 

 A második fejezetben a rugalmasságot, mint a pozitív vezetés egyik 

alapvető elemét fejtik ki a szerzők. A vezetők számára elengedhetetlen, hogy 

tudjanak alkalmazkodni, érzelmileg agilisak legyenek és rugalmasan kezel-

jék a változó körülményeket. A fejezet hangsúlyozza, hogy a rugalmasság 

fejlesztése kifejezetten fontos a modern vezetők számára, ezért gyakorlati ta-

nácsokat és eszközöket is kínál alkalmazásra. 

 Az inspiráló forrás a legtörékenyebb, mivel az érzelmi alapokon nyug-

szik, amik rövid életűek, derül ki a harmadik fejezetből. Egy kimondott szó 

pár másodperc alatt képes megváltoztatni a teljes munkahelyi légkört, moti-

váló és demotiváló irányba egyaránt. Megtanítják a vezetőknek, hogyan le-

hetnek példaképek a beosztottaik számára és hogyan tudják a pozitív példái-

kat átültetni a mindennapi gyakorlatba. 

 A pozitív vezetők nagyszabású tervezéssel értékes és céltudatos mun-

kahelyi légkört tudnak teremteni maguknak és csapatuknak egyaránt, ami 

túlmutat a vízió és a küldetés szavain, fogalmazza meg a szerzőpáros a ne-

gyedik fejezet keretein belül. Ez a fajta tervezés összekapcsolja a pozitív 

vezetőnek saját magára és csapatára is vonatkozó cél és értéktudatosság 

szükségességét, kialakítva egy kapcsolatot a közösség és a hosszú távú stra-

tégiai prioritásai között. 

 Az ötödik fejezet az egészség fontosságára hívja fel az olvasó figyelmét, 

hiszen ebből merítenek erőt a vezetők is, hogy képesek legyenek teljes életet 

élni, és mindemellett élvezzék is munkájukat. A fejezet segítséget nyújt a fel-

ismeréshez, hogy csak egészségesen válnak a vezetők lehető legjobb önma-

gukká, és csak így tudják legjobban szolgálni családjukat, barátaikat. Kide-

rül, hogy nemcsak saját, hanem csapatuk egészségére is befolyással vannak 

döntéseikkel, hatalmas részük van a csapatuk jóllétének megteremtésében. 

 A modell hatodik erőforrását tárgyaló fejezetben a szerzők a törzsi ve-

zetők jellemzőit fejtik ki, hangsúlyozva a kapcsolatteremtés meglétét, a konf-

liktusok és az összetűzések pozitív módon való kezelését, elkerülve ezáltal a 

csoporton belüli megingásokat. Olvashatunk lehetőségekről, hogyan lehet 

még jobban támogatni a kollégákat, milyen viselkedésmódok preferáltak egy 

vezető számára. 
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 Az alkotóelemek egyenkénti bemutatását követően a következő fejeze-

tekben láthatjuk, hogyan is működnek együtt az erőforrások és hogyan tudjuk 

az egyensúlyt megtalálni a pozitív és a negatív dolgok között. Ezt követően 

találunk egy 31 elemből álló kérdéssort az írás végén, melynek segítségével 

az olvasónak lehetősége nyílik felmérni készségeit a modellel kapcsolatban. 

 A könyv felépítése könnyen átlátható és követhető az olvasó számára, a 

fejezetek végén található rövid összefoglalók remek áttekinthetőséget bizto-

sítanak az utólagos összegzéshez is. Az írás alapvetően szaknyelvet használ, 

így elsősorban a szakemberek és kutatók számára értelmezhető a legköny-

nyebben, de a témában kezdő olvasónak is bátran lehet ajánlani. Forrásokkal 

való ellátottsága miatt kiváló alapot jelent egy kutatás elkezdéséhez is. 
 








